


Εξώηεζε 

 Όηαλ κηα δνθηκαζία ή, αιιηώο, κέζνδνο έρεη κηθξό ηπραίν 
ζθάικα, ηόηε ε κέηξεζε κε ηε δνθηκαζία απηή 
ραξαθηεξίδεηαη σο:

 (α) έγθπξε

 (β) αμηόπηζηε

 (γ) απζεληηθή

 (δ) όια ηα παξαπάλσ



Απάληεζε 

 (β) αμηόπηζηε



Εξώηεζε 

 Όηαλ κηα δνθηκαζία ή, αιιηώο, κέζνδνο έρεη κηθξό 
ζπζηεκαηηθό ζθάικα, ηόηε ε κέηξεζε κε ηε δνθηκαζία 
απηή ραξαθηεξίδεηαη σο:

 (α) έγθπξε

 (β) αμηόπηζηε

 (γ) απζεληηθή

 (δ) όια ηα παξαπάλσ



Απάληεζε 

 (α) έγθπξε



Εξώηεζε 

 Η επαλάιεςε ηεο κέηξεζεο κηαο δνθηκαζίαο είλαη 
απαξαίηεηε γηα ηε δηαπίζησζε:

 (α) ηνπ ηπραίνπ ζθάικαηνο

 (β) ηνπ ζπζηεκαηηθνύ ζθάικαηνο

 (γ) θαη ησλ δπν



Απάληεζε 

 (α) ηνπ ηπραίνπ ζθάικαηνο



Εξώηεζε 

 Ο δείθηεο θάππα εθηηκά:

 (α) ην ηπραίν ζθάικα ζηηο πνζνηηθέο κεηαβιεηέο

 (β) ην ηπραίν ζθάικα ζηηο πνηνηηθέο κεηαβιεηέο

 (γ) ην ζπζηεκαηηθό ζθάικα ζηηο πνζνηηθέο κεηαβιεηέο

 (δ) ην ζπζηεκαηηθό ζθάικα ζηηο πνηνηηθέο κεηαβιεηέο

 (ε) ην (α) θαη ην (β)

 (ζη) ην (γ) θαη ην (δ)



Απάληεζε 

 (β) ην ηπραίν ζθάικα ζηηο πνηνηηθέο 
κεηαβιεηέο



Εξώηεζε 

 Η επαηζζεζία θαη ε εηδηθόηεηα εθηηκνύλ:

 (α) ην ηπραίν ζθάικα ζηηο πνζνηηθέο κεηαβιεηέο

 (β) ην ηπραίν ζθάικα ζηηο πνηνηηθέο κεηαβιεηέο

 (γ) ην ζπζηεκαηηθό ζθάικα ζηηο πνζνηηθέο κεηαβιεηέο

 (δ) ην ζπζηεκαηηθό ζθάικα ζηηο πνηνηηθέο κεηαβιεηέο

 (ε) ην (α) θαη ην (β)

 (ζη) ην (γ) θαη ην (δ)



Απάληεζε 

 (δ) ην ζπζηεκαηηθό ζθάικα ζηηο 
πνηνηηθέο κεηαβιεηέο



Άζθεζε 
Τα απνηειέζκαηα ηεο αμηνιόγεζεο (ζεηηθήο ή αξλεηηθήο) 60 αθηηλνγξαθηώλ, 
αλαθνξηθά κε ηελ ύπαξμε ή όρη βξνγρίηηδαο, από δύν αθηηλνιόγνπο κε 
πεξίπνπ ην ίδην επίπεδν γλώζεσλ. Υπνινγίζηε ηνλ δείθηε θάππα

1νο εμεηαζηήο

Θεηηθή 

αμηνιόγεζε 

Αξλεηηθή 
αμηνιόγεζε 

Σύλνιν 

2νο εμεηαζηήο

Θεηηθή 
αμηνιόγεζε 

11 3 14 (n1)

Αξλεηηθή 
αμηνιόγεζε 

11 35 46 (n2)

Σύλνιν 22 (n3) 38 (n4) 60 (n)



Λύζε 
Τα απνηειέζκαηα ηεο αμηνιόγεζεο (ζεηηθήο ή αξλεηηθήο) 60 
αθηηλνγξαθηώλ πνπ νθείινληαη απνθιεηζηηθά θαη κόλν ζηελ ηύρε 

1νο εμεηαζηήο

Θεηηθή 

αμηνιόγεζε 

Αξλεηηθή 
αμηνιόγεζε 

Σύλνιν 

2νο εμεηαζηήο

Θεηηθή 
αμηνιόγεζε 

5,13 8,87 14 (n1)

Αξλεηηθή 
αμηνιόγεζε 

16,87 29,13 46 (n2)

Σύλνιν 22 (n3) 38 (n4) 60 (n)
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Λύζε

 Οη δύν αθηηλνιόγνη ζπκθσλνύλ όηη νη 11 από ηηο 60 
αθηηλνγξαθίεο είλαη ζεηηθέο (ππνδειώλνληαο ηελ παξνπζία 
ηεο κειεηώκελεο πάζεζεο) θαη όηη νη 35 από ηηο 60 
αθηηλνγξαθίεο είλαη αξλεηηθέο (ππνδειώλνληαο ηελ απνπζία 
ηεο πάζεζεο)

 Ο=(11+35)/60=0,77

 C=(5,13+29,13)/60=0,57
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Άζθεζε 

 Ο κειεηώκελνο πιεζπζκόο απνηειείηαη από 270 γπλαίθεο. Σύκθσλα κε 
ηα απνηειέζκαηα ησλ βηνςηώλ, νη 130 γπλαίθεο δηαγηγλώζθνληαη κε 
θαξθίλν ηνπ καζηνύ θαη νη 140 κε θαινήζεηο παζήζεηο. Μεηαμύ ησλ 130 
γπλαηθώλ κε θαξθίλν ηνπ καζηνύ, νη 124 είραλ ζεηηθή καγλεηηθή 
καζηνγξαθία, ελώ κεηαμύ ησλ 140 γπλαηθώλ ρσξίο θαξθίλν ηνπ 
καζηνύ, νη 84 είραλ αξλεηηθή καγλεηηθή καζηνγξαθία

 (α) πνηα είλαη ε επαηζζεζία ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο;

 (β) πνηα είλαη ε εηδηθόηεηα ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο;

 (γ) πνηνο είλαη ν ζεηηθόο ιόγνο πηζαλνθαλεηώλ;

 (δ) πνηνο είλαη ν αξλεηηθόο ιόγνο πηζαλνθαλεηώλ;



Λύζε 

 (α) επαηζζεζία καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο = 124/130 = 
0,954 ή 95,4%

 (β) εηδηθόηεηα καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο = 84/140 = 0,6 
ή 60%

 (γ) ζεηηθόο ιόγνο πηζαλνθαλεηώλ = 0,954/0,4 = 2,385

 (δ) αξλεηηθόο ιόγνο πηζαλνθαλεηώλ = 0,046/0,6 = 
0,076





Άζθεζε 

 Η επαηζζεζία ηεο ζεηηθήο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο γηα ηνλ θαξθίλν 
ηνπ καζηνύ είλαη 95,4%, ελώ ε εηδηθόηεηά ηεο είλαη 60%. Η 
καζηνγξαθία εθαξκόδεηαη ζ’ έλαλ πιεζπζκό ζηνλ νπνίν ν επηπνιαζκόο 
ηνπ θαξθίλνπ ηνπ καζηνύ είλαη 1%

 (α) πνηα είλαη ε ζεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο;

 (β) πνηα είλαη ε αξλεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο 
καζηνγξαθίαο;

 (γ) εάλ ε καζηνγξαθία εθαξκνζηεί ζ’ έλαλ πιεζπζκό ζηνλ νπνίν ν 
επηπνιαζκόο ηνπ θαξθίλνπ ηνπ καζηνύ είλαη 10%, ηόηε πνηα είλαη ε 
ζεηηθή θαη ε αξλεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο κεζόδνπ



Λύζε 

 (α) ζεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο
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Λύζε 

 (β) αξλεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο
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Λύζε 

 (γ) ζεηηθή θαη αξλεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο
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Άζθεζε 

 Ο κειεηώκελνο πιεζπζκόο απνηειείηαη από 270 γπλαίθεο. Σύκθσλα κε 
ηα απνηειέζκαηα ησλ βηνςηώλ, νη 130 γπλαίθεο δηαγηγλώζθνληαη κε 
θαξθίλν ηνπ καζηνύ θαη νη 140 κε θαινήζεηο παζήζεηο. Μεηαμύ ησλ 130 
γπλαηθώλ κε θαξθίλν ηνπ καζηνύ, νη 124 είραλ ζεηηθή καγλεηηθή 
καζηνγξαθία, ελώ κεηαμύ ησλ 140 γπλαηθώλ ρσξίο θαξθίλν ηνπ 
καζηνύ, νη 84 είραλ αξλεηηθή καγλεηηθή καζηνγξαθία

 (α) πνηα είλαη ε ζεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο καζηνγξαθίαο;

 (β) πνηα είλαη ε αξλεηηθή δηαγλσζηηθή αμία ηεο καγλεηηθήο 
καζηνγξαθίαο;

 (γ) πνηνο είλαη ν επηπνιαζκόο ηνπ θαξθίλνπ ηνπ καζηνύ ζην 
ζπγθεθξηκέλν κειεηώκελν πιεζπζκό;



Καρκίνος τοσ μαστού

+ - Σύνολο 

Μαγνητική 
μαστογραυία

+ 124 56 180

- 6 84 90

Σύνολο 130 140 270

Λύζε 

 (α) Θετική διαγνωστική αξία = 124/180 = 0,68

 (β) Αρνητική διαγνωστική αξία = 84/90 = 0,93

 (γ) Επιπολασμός = 130/270 = 0,48


